一页高中公式大全：一页纸集齐高中所有要用到的公式，让公式寻找不再烦恼！

乘法与因式分解：
a^2-b^2=(a+b)(a-b)

a^3+b^3=(a+b)(a^2-ab+b^2) �

a^3-b^3=(a-b(a^2+ab+b^2)

三角不等式 |a+b|≤|a|+|b| |a-b|≤|a|+|b| |a|≤b<=>-b≤a≤b

|a-b|≥|a|-|b| -|a|≤a≤|a|

一元二次方程的解 -b+√(b^2-4ac)/2a -b-√(b^2-4ac)/2a

根与系数的关系 X1+X2=-b/a X1*X2=c/a 注：韦达定理

判别式

b^2-4ac=0 注：方程有两个相等的实根

b^2-4ac>0 注：方程有两个不等的实根 

b^2-4ac<0 注：方程没有实根，有共轭复数根

三角函数公式

两角和公式

sin(A+B)=sinAcosB+cosAsinB

sin(A-B)=sinAcosB-sinBcosA 

cos(A+B)=cosAcosB-sinAsinB

cos(A-B)=cosAcosB+sinAsinB

tan(A+B)=(tanA+tanB)/(1-tanAtanB)

tan(A-B)=(tanA-tanB)/(1+tanAtanB)

cot(A+B)=(cotAcotB-1)/(cotB+cotA) 

cot(A-B)=(cotAcotB+1)/(cotB-cotA)

倍角公式

tan2A=2tanA/[1-(tanA)^2]

cos2a=(cosa)^2-(sina)^2=2(cosa)^2 -1=1-2(sina)^2

半角公式

sin(A/2)=√((1-cosA)/2) sin(A/2)=-√((1-cosA)/2)

cos(A/2)=√((1+cosA)/2) cos(A/2)=-√((1+cosA)/2)

tan(A/2)=√((1-cosA)/((1+cosA)) tan(A/2)=-√((1-cosA)/((1+cosA))

cot(A/2)=√((1+cosA)/((1-cosA)) cot(A/2)=-√((1+cosA)/((1-cosA)) 

和差化积

2sinAcosB=sin(A+B)+sin(A-B)

2cosAsinB=sin(A+B)-sin(A-B) )

2cosAcosB=cos(A+B)-sin(A-B)

-2sinAsinB=cos(A+B)-cos(A-B)

sinA+sinB=2sin((A+B)/2)cos((A-B)/2

cosA+cosB=2cos((A+B)/2)sin((A-B)/2)

tanA+tanB=sin(A+B)/cosAcosB

设a=（x，y），b=(x'，y')。

向量的加法：AB+BC=AC  a+b=(x+x'，y+y')   a+0=0+a=a

向量加法的运算律：交换律：a+b=b+a； 结合律：(a+b)+c=a+(b+c)。

向量的减法：AB-AC=CB. 即“共同起点，指向被减”  a=(x,y) b=(x',y') 则 a-b=(x-x',y-y').

数乘向量：∣λa∣=∣λ∣·∣a∣。

满足下面的运算律：结合律：(λa)·b=λ(a·b)=(a·λb) 向量对于数的分配律：(λ+μ)a=λa+μa.   数对于向量的分配律：λ(a+b)=λa+λb.

向量的的数量积：a·b=|a|·|b|·cos〈a，b〉坐标表示：a·b=x·x'+y·y'。

向量的数量积的运算率：a·b=b·a（交换率）；（a+b)·c=a·c+b·c（分配率）；

向量的向量积：a×b的模是：∣a×b∣=|a|·|b|·sin〈a，b〉；a×b的方向是：垂直于a和b，且a、b和a×b按这个次序构成右手系  若a、b共线，则a×b=0

向量的向量积运算律a×b=-b×a；（λa）×b=λ（a×b）=a×（λb）；（a+b）×c=a×c+b×c.注：向量没有除法，“向量AB/向量CD”是没有意义的

某些数列前n项和

1+2+3+4+5+6+7+8+9+…+n=n(n+1)/2

1+3+5+7+9+11+13+15+…+(2n-1)=n2 ‑

2+4+6+8+10+12+14+…+(2n)=n(n+1) 5

1^2+2^2+3^2+4^2+5^2+6^2+7^2+8^2+…+n^2=n(n+1)(2n+1)/6

1^3+2^3+3^3+4^3+5^3+6^3+…n^3=n2(n+1)2/4

1*2+2*3+3*4+4*5+5*6+6*7+…+n(n+1)=n(n+1)(n+2)/3

等差数列的通项公式为： an=a1+(n-1)d 

前n项和公式为： Sn=na1+n(n-1)d/2或Sn=n(a1+an)/2

且任意两项am，an的关系为： an=am+(n-m)d

等比数列的通项公式为：An=A1×q^（n－1）

前n项和公式为：Sn=A1(1-q^n)/(1-q)或Sn=(a1-an*q)/(1-q)（q≠1） 

且任意两项am，an的关系为： an=am×q^（n-m）
正弦定理 a/sinA=b/sinB=c/sinC=2R 注： 其中 R 表示三角形的外接圆半径

余弦定理 b^2=a^2+c^2-2accosB 注：角B是边a和边c的夹角

圆的标准方程 (x-a)^2+(y-b)^2=^r2 注：（a,b）是圆心坐标 ​

圆的一般方程 x^2+y^2+Dx+Ey+F=0 注：D^2+E^2-4F>0

直线参数方程：x=X+tcosθ y=Y+tsinθ (t为参数） 直角坐标：y=ax+b 

圆参数方程：x=X+rcosθ y=Y+rsinθ (θ为参数 )  直角坐标：x^2+y^2=r^2 (r 为半径）

椭圆参数方程：x=X+acosθ y=Y+bsinθ (θ为参数 )  

直角坐标（中心为原点）：x^2/a^2 + y^2/b^2 = 1

双曲线参数方程：x=X+asecθ y=Y+btanθ (θ为参数 )  

直角坐标（中心为原点）：x^2/a^2 - y^2/b^2 = 1 (开口方向为x轴） y^2/a^2 - x^2/b^2 = 1 (开口方向为y轴）

抛物线参数方程：x=2pt^2 y=2pt (t为参数)

直角坐标：y=ax^2+bx+c (开口方向为y轴, a<>0 ） x=ay^2+by+c （开口方向为x轴, a<>0 )

直棱柱侧面积 S=c*h 斜棱柱侧面积 S=c'*h

正棱锥侧面积 S=1/2c*h' 正棱台侧面积 S=1/2(c+c')h'

圆柱侧面积 S=c*h=2pi*h 圆锥侧面积 S=1/2*c*l=pi*r*l

弧长公式 l=a*r a是圆心角的弧度数r >0 扇形面积公式 s=1/2*l*r

锥体体积公式 V=1/3*S*H 圆锥体体积公式 V=1/3*pi*r2h 

斜棱柱体积 V=S'L 注：其中,S'是直截面面积， L是侧棱长

柱体体积公式 V=s*h 圆柱体 V=pi*r2h
